

Судебный процесс по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков на территории Украинской ССР

КИЕВ, 17 января. (ТАСС). Сегодня здесь в Военном Трибунале Округа началось слушание дела о злодеяниях, совершенных немецко-фашистскими захватчиками на территории Украинской ССР в период временной ее оккупации.

К судебной ответственности привлечены 15 человек: бывший начальник охранной полиции и жандармерии Киевской и Податской областей, генерал-лейтенант полиции **Шварц Пауль Альбертович**; бывший командант штаба 6 армии, действовавшей на территории Сталинской и Днепровской областей, генерал-лейтенант **Бурхардт Гара Карлович**; бывший командир 213 охранной дивизии, действовавшей в Податской области, а впоследствии — командант главной полевой командатуры № 392, генерал-майор **фон Чаммер уст Остен Экхарт Гасе**; бывший гебитскомисар (окружной комиссар) Мелитопольского округа, оберштурмбанфюрер «СС» **Хейнрих Георг Юзефович**; бывший ортскомендант (местный командант) Борожанской межрайонной командатуры Киевской области, капитан **Валлиер Оскар**; бывший военный командант городов Перемышль, Коростень, Коростень и других населенных пунктов УССР, полковник **Трубинеро Георг Генрихович**; бывший начальник «СД» (службы безопасности) Днепровского района Днепровской области, оберштурмбанфюрер **Галлерфорт Вильгельм Вильгельмович**; бывший командир полевой жандармерии 44 пехотной дивизии и командант лагерей восточных лагерей, лейтенант **Нильс Эммануил Эммануилович**; бывший сельскохозяйственный командант Борожанского района, Киевской области, полковник **Бенниггоф Фриц Фридрихович**; бывший военнопленный дивизии «СС» «Вингит», обер-фельдфебель **Иванов Гасе Вильгельмович**; бывший командир подразделения полевой жандармерии, обер-лейтенант **Михал Эммануил Фридрихович**; бывший командир отделения 323 отдельного охранного батальона, унтер-офицер **Майер Вилли Вилли**; военнопленный 73 отдельного саперного батальона 1 немецкой танковой армии, обер-фельдфебель **Лауэр Поган Пауль**; бывший начальник канцелярии Борожанской межрайонной ортскомендатуры Киевской области, обер-фельдфебель **Шадель Август**; бывший зам. командира отделения полицейского батальона «Остланд», вахмистр поли-

ции **Драхенфельс-Мальюверн Борис Борис Эрнст-Оле**.

Дело рассматривается в открытом судебном заседании Военного Трибунала в составе: председательствующего полковника юстиции **Т. Ситенко** и членов Трибунала полковника юстиции **Т. Яблова** и подполковника юстиции **Т. Индыченко**, с участием военного прокурора генерал-майора юстиции **Т. Чепцова** и защитников по назначению от суда: адвокатов **т. Назначенца, Белова, Ветвинского, Луговского, Бонкина, Нинифорова, Попоза-Юдинова, Жилоза и Железоского**.

На заседании было оглашено обвинительное заключение, в котором говорится, что в соответствии с планами и указаниями преступного гитлеровского правительства и верховного командования германской армии на оккупированной территории Украинской ССР производилось массовое ограбление населения и обращение его на голод и вымирание, разрушение городов и сел, насильственный угон в Германию на работу миллионов советских людей, ликвидация национальной культуры.

— Украинская ССР, — говорится далее в обвинительном заключении, — с первых дней Отечественной войны испытала на себе весь ужас немецко-фашистской оккупации.

Материалы Чрезвычайной Государственной Комиссии СССР по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков свидетельствуют о том, что помпы в период оккупации Украины убили и замучили свыше 4 000 000 советских граждан, в числе которых были старики, женщины, дети и военнопленные; угнали и работав на работу в Германию свыше двух миллионов советских граждан, из них значительное количество погибло в неводе от голода, истязаний и физического труда.

Немецко-фашистские захватчики разрушили промышленные предприятия, а оборудование их вывезли в Германию. В Донбассе разрушили 140 шахт, вывели из строя мощную энергосистему Днепра, Донбасса, Харькова и Бела. Уничтожены заводы «Азовсталь» в Мариуполе, имени Кирова — в Магдебурге, Днепровские алюминиевые, магнитные и электротехнические заводы, Рубежский химкомбинат, Краматорский, Ворошиловградский и Харьковский машино-

строительные заводы, харьковские тракторный, электромеханический и велосипедный заводы и тысячи других предприятий различных областей промышленности и транспорта; систематически ограбляли села, отбирая у крестьян все продовольствие, обрекая их на голод. За невыполнение установленных норм и поставок советских людей расстреливали, заключали в концлагеря, лагеря и сажали туда целые села.

В колхозах Украины и в местном населении помпы насильственным путем зажали 12 млн. тонн сельскохозяйственных продуктов, в том числе — 9,5 млн. тонн зерна и муки, 2,8 млн. голов лошадей, 7,3 млн. голов крупного рогатого скота, 5,9 млн. овец, 9 млн. свиней и свыше 36 млн. голов разной птицы.

За время оккупации Украины помпы разрушили и сожгли 647 тыс. жилых зданий, взорвали, сожгли и разрушили десятки тысяч культурных учреждений — университеты, институты, музеи, школы, театры, клубы и исторические памятники культуры, разграбили и разрушили значительное количество монастырей, церквей и сплавов.

В обвинительном заключении приводятся конкретные преступления, в которых изобличены материалы следствия привлеченные по настоящему делу в качестве обвиняемых: **Шварц, Бурхардт, фон Чаммер уст Остен, Хейнрих, Валлиер, Трубинеро, Галлерфорт, Кюль, Бенниггоф, Пеземан, Поганат, Майер, Лауэр, Шадель, Драхенфельс-Кальюверн**.

После оглашения обвинительного заключения председательствующий — полковник юстиции **Т. Ситенко** приступает к персональному опросу подсудимых — признают ли они себя виновными.

Подсудимые **Драхенфельс** и **Кальюверн**, **Шадель, Бенниггоф, Валлиер, Майер, Лауэр, Поганат, Галлерфорт, Ивенман, Хейнрих, Шварц** признают себя виновными в преступлениях, изобличенных в обвинительном заключении. Подсудимый **Кюль** и **Бурхардт** признают себя виновными частично. Подсудимый **Трубинеро** виновным себя не признает. Подсудимый **Чаммер уст Остен** признает себя виновным по одному пункту обвинения.

На этом вечернее заседание Военного Трибунала заканчивается.

Первая сессия Генеральной Ассамблеи организации Объединённых наций

Утреннее заседание 17 января

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Ассамблеи продолжались прения по отчету Подготовительной комиссии. Первым в прениях выступил английский министр иностранных дел **Бевин**.

Затем слово взял делегат Перу **д-р Альберто Ула**. Он заявил, что проблема Организации Объединённых наций заключается в том, как поддерживать равновесие между различными интересами и функциями. Злоупотребление правами и привилегиями великих держав привело бы к международной диктатуре, тогда как злоупотребление функциями малых держав привело бы к международной анархии.

Сравняя войну 1914—1918 гг. с войной 1939—1945 гг., Ула заявил, что война 1914 года была главным образом борьбой за политическую и экономическую гегемонию, тогда как война 1939—1945 гг. была борьбой за само независимое существование человека. В заключение Ула сказал, что Перу желает расширения сферы международного закона.

Делегат Бельгии **Карлос Саламанка** подчеркнул, что на великих державах лежит большая ответственность, истребление которой привнесло бы неопределяемый мир малым народам. По словам Саламанки, международное сотрудничество превратилось в постоянный долг и постоянную ответственность, которую наши должны нести в соответствии с принципами устава без страха и с решимостью.

Касаеся Экономического и Социального Совета, Саламанка заявил, что он открыва-

ет возможность установления взаимно выгодного сотрудничества в целях обеспечения экономического порядка и экономической устойчивости всех наций.

Речь Масарика

Выступивший затем делегат Чехословакии министр иностранных дел **Масарик** отметил, что второй раз на протяжении столетий нации всего мира собрались, чтобы дать человечеству определенные заветы и тем, что эти заветы не являются неизбежной и что мир действительно неслучайно «на этот раз», — сказал он, — нас — 51 нация, включая великие Союзные Штаты и великий Советский Союз. Скоро нас будет 60 или более.

Естественно, что на самом первом этапе такого важнейшего собрания, как это, могут возникнуть трудности proceduralного порядка или даже более серьезного характера. Но я думаю, что лучше иметь их вначале и разгладить с ними, чтобы очистить атмосферу для прений, которые мы решимся начать», **Масарик** отметил, однако, наличие «спокойного и реалистичного оптимизма».

Обрисовывая отношение своего правительства к проблеме, стоящим перед ЮНЮ, **Масарик** заявил, что войнам должен быть положен конец посредством контроля над всеми военными средствами, будь то физического, химического, биологического и другого характера.

Масарик предложил, чтобы все международные организации, будь то политические, экономические или культурные, находились в контакте с Организацией Объединённых наций.

Масарик подчеркнул важность незамедлительного разрешения таких проблем, как проблема европейского транспорта и европейского воздуха. Значительная часть его речи была посвящена тому, чтобы подчеркнуть большое значение экономического сотрудничества всех стран с целью повышения жизненного уровня народов. В этой связи **Масарик** выразил свое удовлетворение тем, что Экономический и Социальный совет является одним из самых мощных органов ЮНЮ.

В заключение **Масарик** призвал принять общими силами за работу.

Последним на утреннем заседании выступил руководитель делегации **Коста-Рики** **Сото Гарсон**, который заявил, что его страна готова сделать все, что в ее силах, для того, чтобы содействовать успеху Объединённых наций. «Мы с оптимизмом выступаем в новую эру», — сказал он.

Выступление Бевина

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня английский министр иностранных дел **Бевин** выступил с речью в прениях по докладу Подготовительной комиссии.

Приступая Совет по опеке, как орган Организации Объединённых наций, **Бевин** заявил: «Мы внесли свой вклад в его создание в Сан-Франциско и в Подготовительной комиссии».

К концу прошлой войны была введена система мандатов. Мы обдумали иные положения в отношении мандатов, за которые мы несем ответственность, и я пользуюсь этим случаем, чтобы информировать Ассамблею о наших намерениях.

Мы решили начать переговоры относительно передачи в систему опеки Танзаний, Камерун и Того (африканские подмандатные территории). Предварительные переговоры уже начались. Я хочу ясно указать, что наша готовность передать эти территории в систему опеки, конечно, зависит от того, как нам удастся договориться об условиях, которые будут, по нашему мнению, в общем приемлемыми и которые реализуют цели устава и будут наилучшим образом соответствовать интересам населения самих территорий».

Далее **Бевин** заявил: «Что касается Палестины, то Ассамблея известна, что англо-американская исследовательская комиссия в эту самую минуту обсуждает вопрос о европейских еврейх, а также палестинскую проблему. Мы считаем необходимым положить доклад комиссии, прежде чем поднять какие-либо проблемы, связанные с будущностью Палестины».

Что касается будущей Трансирдании, то правительство Его Величества в Союзном Королевстве намерено признать и поддержать будущее шариата в целях предоставления этой территории в суверенное независимое государство и признания ее статусом как такового».

Бевин заявил, что при таких обстоятельствах не возникает вопроса о передаче Трансирдании под опеку.

Затем **Бевин** перешел к вопросу о Совете Безопасности и о комиссии по контролю над атомной энергией. «Одной из важнейших функций организации», — сказал он, — является безопасность, и на Совет Безопасности ложится весьма серьезная ответственность за разработку планов, направленных на то, чтобы помешать любому агрессору оказаться в состоянии снова развязать войну».

«С другой стороны», — продолжал **Бевин**, — безопасность должна быть обеспечена таким образом, чтобы те державы, которые обеспокоены в этой войне, могли бы, как и уже говорили, развиться совместно в условиях договора с тем, чтобы сама эта организация могла стать подлинным ответом на все дилемматические планы войны».

В заключение **Бевин** приветствует образование при Совете Безопасности консультативного комитета с тем, чтобы опыт, приобретенный союзными начальными штабами в войне, можно было бы сейчас предоставить в распоряжение организации Объединённых наций. Но все же, которые будут перед нами поставлены, цели, заключающиеся не в том, чтобы вести всю националистическую войну, а в том, чтобы защитить всеобщий мир, будут великим вкладом в дело организации Объединённых наций».

В равной степени мы приветствуем предложение о создании комиссии по контролю над атомной энергией, которая должна разрабатывать план контроля над научными открытиями».

По словам **Бевина**, английское правительство стремится к дальнейшему использованию и к укреплению Международного бюро труда.

В качестве следующего шага, сказал он, рекомендации Экономического и Социального совета должны быть превращены в промышленные соглашения, кодексы и указы. «Должна быть наложена узда на старую националистическую борьбу между государствами за торговлю, борьбу, которая ведется за счет рабочих».

Английское правительство, сказал **Бевин**, придает также большое значение Международному суду, как основному органу Объединённых наций. «Нужно делать величайший упор на принцип, содержащийся в статье 36-й устава и гласящий, что юридические споры должны, как правило, разрешаться Международным судом». **Бевин** заявил, что не только английское правительство, но и народ Англии искренне поддерживает Объединённые нации. «Мы постараемся», — сказал **Бевин**, — сделать наилучший возможный вклад в дело и использовать полностью любой орган, который будет создан для поддержания мира. Мы вместе со всеми другими правительствами будем стремиться предотвратить новую агрессию и новую войну».

Бевин предупредил участников Ассамблеи, что они не могут изменить мир в одну минуту, однако Ассамблея может подготовить почву.

В заключение **Бевин** заявил: «С тем же мужеством и преданностью, с какими мы сражались в этих битвах, мы сейчас посвящаем все свои способности, мужество и достижения делу построения мирового порядка и мира».

Судебный процесс по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в Белорусской ССР

Утреннее заседание 17 января

МЛНСК, 17 января. (ТАСС). На утреннем заседании допрашивался подсудимый **Вайсиг**, подполковник полиции, командир 26 политемского полка, состоящий в гитлеровской партии с 1933 года.

На временно оккупированной советской территории **Вайсиг** проводил четыре карательных экспедиции. Во время первой экспедиции — в сентябре 1943 года в районе города Друп и южнее Плависа было захвачено 400 человек мирных советских граждан. 60 человек из них было расстреляно, а остальные переданы в «СД», и судьба их неизвестна.

Вайсиг признает, что районы, где действовали его войска, были ими совершенно опустошены: деревни сожжены, нетрудоспособное население отправлено в линия фронта, скот и имущество конфискованы.

Прокурор: Расскажите, подсудимый, о назначении карательных экспедиций в районе станицы Зибя.

Вайсиг: Операция в районе станицы Зибя носила название «Весенний праздник». Она проводилась под командованием генерала третьего танкового корпуса **Роллгарт**. Во время операции было сожжено 40 населенных пунктов, арестовано около двух тысяч мирных советских граждан. Число убитых неизвестно, но оно было очень большим. Все население, обнаруженное в населенных пунктах, причислялось к партизанам и расстреливалось.

Отъявленный гитлеровский головорез, старый полицейский службист, **Вайсиг** пытается унизить свою вину, ссылаясь на то, что он «лишь точно выполнял приказы командования».

Под давлением неопровержимых улик он вынужден, однако, признаться, что территория, которую «протесовала» его оперативная группа, была полком превращена в «зону пустыни». Население обычно уничтожалось или угонялось в рабство, а имущество забиралось.

Под, которым командовал **Вайсиг**, уничтожал исторические памятники, культурные учреждения, церкви.

Отвечая на вопрос прокурора, **Вайсиг** дает показания о чудовищном злодеянии не-

мецких захватчиков в районе города Губское, где для размещения лагеря было использовано местное население. Мирных граждан здесь обрели на верную гибель.

Прокурор: Считаете ли вы, что такой метод противоречит принципам ведения войны?

Вайсиг: Да, это противоречит всем законам ведения войны.

Суд допрашивает далее подсудимого **Фалька**.

Командир батальона, входившим в состав 26 политемского полка, **Фальк** выполнял прямые указания **Вайсига**, осуществлял карательные экспедиции против мирного населения. Такие экспедиции проводились в районе города **Лух**, в деревнях **Вербава** и **Польш Став**, которые полностью сожжены. При протесовании деревень, как указывает **Фальк**, расстреляно 30 человек.

— Куда же девалось остальное население? — спрашивает прокурор.

Фальк: — Безала.

Прокурор: — Удалось ли бежать?

— По ним стреляли мои солдаты, — уклоняясь от прямого ответа, говорит **Фальк**.

После того, как прокурор оглашает показания **Фалька** на предварительном следствии, подсудимый вынужден признаться, что деревни были полностью сожжены, население, в том числе дети, расстреляно, имущество разграблено, скот угнан.

Затем подсудимый **Фальк** дает показания о карательных экспедициях в районе **Губское**, которые продолжались четыре недели. Он указывает, что эти экспедиции были направлены исключительно против мирного населения. Здесь также дома сжигались, а население расстреливалось или угонялось в концлагерь. На одной только деревне **Бурье** было заключено в концлагерь 8 тысяч человек.

Отвечая на вопрос прокурора о карательных экспедициях в районе города **Себж**, **Фальк** показывает, что уничтожение мирного населения проводилось здесь под руководством **Вайсига**. При этом было расстреляно 220 ни в том числе советских граждан, в том числе 20 человек расстреляны подчиненными **Фалька**.

Следствием установлено, что во время карательных экспедиций на территории Молодечненской области, которыми руководил **Вайсиг** и **Фальк**, было сожжено 40 деревень, расстреляно более 400 человек мирных жителей и угнаны в немецкие рабствы тысячи человек. Имущество пострадавших полностью разграблено.

Далее прокурор спрашивает подсудимого **Вайсига**, подтверждает ли он показания **Фалька**. **Вайсиг** отвечает утвердительно.

По ходу судебного следствия суд допрашивает свидетелей.

Первым дает показания житель деревни **Лелейки**, Полоцкой области, **П. А. Федюнович**. Он приводит факты зверских расправ гитлеровских байнтов над колхозниками.

В апреле 1944 года немцы карательные отряды ворвались в деревню **Шароча**. Все мирное население, которое не успело эвакуироваться, было расстреляно. У свидетеля от руки фашистских палачей отбит отцов 70 лет, брат, его жена и трое детей — младшему из них было 4 месяца.

Свидетель **С. А. Хваница** на деревне **Натосере**, Пинского района, рассказывает о расстреле гитлеровцами весной 1944 года населения этой деревни.

Свидетель **И. Г. Счастный**, священник прихода **Песя**, Полоцкой области, в своих показаниях рассказывает об экспедициях, которые проводили гитлеровцы в апреле — мае 1944 года. Деревни **Дуброва**, **Шо**, **Хролы**, **Прудники** и другие подвергались зверским бомбежкам с воздуха и были стерты с лица земли. Сотни мирных жителей были расстреляны на автоматах и пулеметах в других деревнях прихода.

На вопрос прокурора, не означает ли свидетель **Счастного** кого-либо из участников злодеяний, священник указывает на подсудимого **Вайсига**, бывшего во втором ряду.

Свидетель **С. Ф. Доргал** из деревни **Замон**, Браславского района, Полоцкой области, был очевидцем расстрела 10 малолетних детей и 40 стариков. Он показывает также, что гитлеровцы сожгли 35 деревень района, потребовав всех мирных граждан.

На этом утреннее заседание заканчивается.

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Сегодня на вечернем заседании Генеральной Ассамблеи продолжались прения по докладу Подготовительной комиссии. Выступил делегат Турции **Хасан Сака**.

Затем **Бевин** призвал Объединённые нации оказать помощь ЮНРА. Он обратился к членам Ассамблеи с призывом оказать помощь в развитии мировой экономики, промышленности и сельского хозяйства.

Бевин сказал, что английское правительство предоставит в распоряжение Экономического и Социального совета весь свой опыт.

Вечернее заседание 17 января

гит Афро-Африканского Союза **Николя** и делегат Турции министр иностранных дел **Хасан Сака**.

Первое заседание Совета Безопасности

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Первое заседание Совета Безопасности открылось сегодня в 15 ч. и длилось около 65 минут. Первым председателем Совета Безопасности избран представитель Австралии **Мейкин** в соответствии с принципами процедуры, согласно которым он избирается на один месяц в алфавитном порядке наименования страны.

После открытия заседания польский делегат **Молдзельский**, являющийся председателем Комитета по вопросам Совета Безопасности в Подготовительной комиссии, представил доклад Подготовительной комиссии, касающийся Совета Безопасности. Затем с речью выступил **Мейкин**, подтвердивший значение Совета Безопасности и работу, которая предстоит ему. «Чем скорее и сильнее мы проведем эту предварительную работу, тем скорее Совет Безопасности сможет осуществить свои широ-

кие полномочия для блага всех стран». После выступления **Мейкина** каждый делегат сделал краткое заявление, в котором подчеркнул историческое значение сегодняшнего заседания.

Советский делегат **Троцкий** заявил: «Настоящий момент является действительно историческим. Впервые собрался орган, задачей которого будет обеспечение мирного существования для народов. Я хочу выразить надежду от имени советской делегации, что Совет Безопасности справится с великой

исторической задачей, которая предназначена ему уставом Организации Объединённых наций».

Совет Безопасности принял временную повестку дня и временно приняла процедуру. Было также решено избрать комитет экспертов, в который войдет по одному представителю от каждой страны и который как можно скорее должен представить доклад об окончательных принципах процедуры.

На этом заседании закончилось.

Заседание подкомитета Общего комитета

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). 16 января состоялось первое заседание подкомитета Общего комитета, выделенного для переговоров с представителями Всемирной федерации профсоюзов. От Федерации присутствовали **Куинзон**, **Ситрин**, **Жуго**, генеральный секретарь **Сайна** и помощник генераль-

ного секретаря **Фалли**. После трехчасового обсуждения не было принято никаких решений. Этот вопрос будет снова передан на обсуждение Общего комитета Ассамблеи. По этому вопросу не сделано официального заявления.

Заявление секретаря Белого Дома

ВАШИНГТОН, 17 января. (ТАСС). Как сообщил секретарь Белого Дома по вопросам печати **Росс**, **Трумэн** заявил председателю профсоюза рабочих сталелитейной промышленности, входящего в состав Конгресса производственных профсоюзов, **Мэрроу** и председателю Юнайтед Стейтс стили корпорации **Фэйрлессу**, что в интересах США необходимо, чтобы было достигнуто соглашение по спорному вопросу о заработной плате в сталелитейной промышленности. **Трумэн** выразил надежду, что **Мэррей** и **Фэйрлесс** достигнут соглашения. **Мэррей** и **Фэйрлесс** возобновили переговоры 16 января в Белом Доме.

Постановление Совета Министров, Малого Хурала МНР и ЦК Монгольской Народно-Революционной партии о признании Китайским Правительством государственной независимости МНР

УЛАН-БАТОР, 16 января. (ТАСС). По получении правительства МНР официального извещения Китайского Правительства о признании независимости Монгольской Народной Республики 11 января в Улан-Баторе состоялось объединенное заседание Совета Министров, Малого Хурала МНР и ЦК Монгольской Народно-Революционной партии, на котором было принято следующее постановление:

«Заслушав и обсудив сообщение премьер-министра **маршала Чойбалсан** о признании Китайским Правительством государственной независимости Монгольской Народной Республики, объединенное заседание Совета Министров, Президиума Малого Хурала МНР и ЦК МНР с удовлетворением отмечает, что многовековая тяжёлая и кровопролитная борьба монгольского народа за свою свободу и независимость завершилась полной победой, выражающейся в признании государственной независимости Монгольской Народной Республики, завоеванной монгольским народом в 1921 году в результате народной революции.

Народное правительство и партия отмечают, что завоевание монгольским народом своей государственной независимости есть результат не только его многовековой борьбы за свою свободу, но и результат приращенного труда монгольского народа в строительстве Монгольской Народной Республики.

Завоевание своей государственной независимости монгольский народ обязан волею

и организатору народной республики, создателю Монгольской Народной Республики — неустрашимому **Сука-Батору** и его ближайшему соратнику, вождю монгольского народа **маршалу Чойбалсану**.

Завоевание монгольским народом своей государственной независимости есть также результат братской и бескорыстной помощи монгольскому народу со стороны Великого социализма — Советского Союза; результат отеческой заботы о монгольском народе основоположников Советского государства — **Ленина** и **Сталина**.

Отмечая, что признание государственной независимости Монгольской Народной Республики со стороны Китая совпадает с великой годовщиной 25-летия народной революции, партия и правительство призывают рабочих-сколковцев, рабочих и служащих, работников интеллигентного труда, цирков, артистов и генералов народной армии и всех трудящихся МНР еще более упорнее трудиться на благо дальнейшего укрепления и процветания своей Родины, чтобы встретить славную 25-ю годовщину народной революции новыми достижениями во всех областях хозяйственного, культурного развития и укрепления обороноспособности Монгольской Народной Республики».

С большим подъемом по всей стране проходит митинг трудящихся, на которых выражается признательность Советскому государству и великому **Сталину** за дружественную помощь монгольскому народу.

Суды над японскими военными преступниками

САН-ФРАНЦИСКО, 17 января. (ТАСС). В Маниле (Филиппины) продолжается суд над японским генералом **Хомма**. На заседании суда 15 января ряд свидетелей рассказали о положении в лагере **О'Доннелл**, где наза попустительству генерала **Хомма** тысячи военнопленных американцев и филиппинцев умерли от дисентерии, болезни бери-бери, плохого питания и зверского обращения. В среднем умирали по 40—50 человек в день.

В Иокотаме начался суд над японским капитаном **Кания Хирано**, который обвиняется в убийстве 4 военнопленных и в дурном обращении с заключенными в лагере для военнопленных на острове **Хоккайдо**.

Газета «Азербайджан» о необходимости пересмотра закона о выборах в эндумены

ГАВРИЗ, 15 января. (ТАСС). Касаеся прения по предложению выборов в области и городов эндумены, газета «Азербайджан» в передовой статье писала и указывала, что необходимо пересмотреть существующий в Иране старый закон о выборах эндуменами. В прошлом, говорится в газете, этот закон являлся до некоторой степени демократическим. Но в современных условиях он является очень отсталым законом. В нем сказано, что в выборах могут участвовать только помещики, купцы, торговцы и люди, имеющие собственность в формах и платящие налоги. Они могли вы-

бирать и быть избранными 40 лет назад, когда крестьяне не работали на промышленных предприятиях, а рабочие в городах не составляли большинства населения. Сейчас, пишет газета, когда национальное правительство Иранского Азербайджана дало народу право избирать в эндумены, необходимо произвести изменения в порядке выборов и сделать это право достоянием всех избирателей. Надо отбросить все прежние реакционные ограничения и обеспечить участие в жизни своей области и города абсолютного большинства населения».

Процесс изменников чехословацкого народа в Праге

ПРАГА, 17 января. (ТАСС). 15 января в Праге в первом суде Чехословацкой республики началось слушание дела против генерала чехословацкого народа — бывшего генерала жандармерии **Отто Блага**, бывшего дивизионного генерала **Роберта Ритман** и бывшего майора генерального штаба чехословацкой армии **Густава Моргансе**.

На процессе председательствует председатель верховного суда Чехословакии **Томаса**. В зале суда присутствуют представители общественности Чехословакии и иностранные журналисты.

Судебный процесс о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Николаеве и Николаевской области

Утреннее заседание 17 января

НИКОЛАЕВ, 17 января. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании суда было заслушано последнее слово подсудимого **Михаила**. Обвиняемый, полностью признав свою вину, просил суд о снисхождении. Полностью признав свою виновность в совершении им злодеяний также подсудимый **Берг**. Он просил суд учесть это признание при вынесении приговора и проявить к нему снисхождение.

Затем Трибунал ушел на совещание для вынесения приговора.

ПРИГОВОР

После того как подсудимый **Михаил** и **Берг** признали себя виновными в преступлениях, предусмотренных статьями 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года.

Руководствуясь статьей 2 уголовного кодекса и ст. ст. 296, 297 уголовного процессуального кодекса УССР и учитывая степень виновности каждого, Военный Трибунал приговорил: **Виктора Германа**, **Сандлера Гансом**, **Бютнера Максом**, **Михаила Рудольфовича**, **Витцлаба Франца**, **Шмале Генриха** и **Берга Роберта** за чудовищные злодеяния, совершенные ими против советского народа.

Приговоре в исполнение приговора было встречено единодушным одобрением прибывших на площадь трудящихся **Николаева**.

шених им злодеяний также подсудимый **Берг**. Он просил суд учесть это признание при вынесении приговора и проявить к нему снисхождение.

Затем Трибунал ушел на совещание для вынесения приговора.

ПРИГОВОР

После того как подсудимый **Михаил** и **Берг** признали себя виновными в преступлениях, предусмотренных статьями 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года.

Руководствуясь статьей 2 уголовного кодекса и ст. ст. 296, 297 уголовного процессуального кодекса УССР и учитывая степень виновности каждого, Военный Трибунал приговорил: **Виктора Германа**, **Сандлера Гансом**, **Бютнера Максом**, **Михаила Рудольфовича**, **Витцлаба Франца**, **Шмале Генриха** и **Берга Роберта** — и смертной казни через повешение; **Кальдера Франца** и **Ханна Поганна** — и 20 годов наторных работ налагдо.

Присутствовавшие в зале суда трудящиеся гор. Николаева встретили приговор Военного Трибунала единодушным одобрением.

Приговор приведен в исполнение

НИКОЛАЕВ, 17 января. (ТАСС). Сегодня, в 17 часов, на Базарной площади был приведен в исполнение приговор Военного Трибунала Одесского военного округа над осужденными к смертной казни через повешение немецко-фашистскими преступниками — **Виктор Германом**, **Сандлер Гансом**, **Бютнер Максом**, **Михаил Рудольфович**, **Витцлаб Францем**, **Шмале Генрихом** и **Берг Робертом** за чудовищные злодеяния, совершенные ими против советского народа.

Приговоре в исполнение приговора было встречено единодушным одобрением прибывших на площадь трудящихся **Николаева**.

Роберта — и смертной казни через повешение; **Кальдера Франца** и **Ханна Поганна** — и 20 годов наторных работ налагдо.

Присутствовавшие в зале суда трудящиеся гор. Николаева встретили приговор Военного Трибунала единодушным одобрением.

Приговор приведен в исполнение

НИКОЛАЕВ, 17 января. (ТАСС). Сегодня, в 17 часов, на Базарной площади был приведен в исполнение приговор Военного Трибунала Одесского военного округа над осужденными к смертной казни через повешение немецко-фашистскими преступниками — **Виктор Германом**, **Сандлер Гансом**, **Бютнер Максом**, **Михаил Рудольфович**, **Витцлаб Францем**, **Шмале Генрихом** и **Берг Робертом** за чудовищные злодеяния, совершенные ими против советского народа.

Приговоре в исполнение приговора было встречено единодушным одобрением прибывших на площадь трудящихся **Николаева**.

Процесс изменников чехословацкого народа в Праге

ПРАГА, 17 января. (ТАСС). 15 января в Праге в первом суде Чехословацкой республики началось слушание дела против генерала чехословацкого народа — бывшего генерала жандармерии **Отто Блага**, бывшего дивизионного генерала **Роберта Ритман** и бывшего майора генерального штаба чехословацкой армии **Густава Моргансе**.

На процессе председательствует председатель верховного суда Чехословакии **Томаса**. В зале суда присутствуют представители общественности Чехословакии и иностранные журналисты.